



薄谷开来、张晓军故意杀人案一审开庭

作案细节：邀尼尔·伍德饮酒，趁其醉酒将毒药倒入其口中

2012年8月9日，安徽省合肥市中级人民法院一审公开开庭审理了被告人薄谷开来、张晓军故意杀人案。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

【作案细节】

趁伍德醉酒将毒药倒入口中

合肥市人民检察院于2012年7月26日向合肥市中级人民法院提起公诉，指控被告人薄谷开来及其子薄某某与被害人尼尔·伍德因经济利益发生矛盾，薄谷开来认为尼尔·伍德已威胁到其子薄某某的人身安全，决意将其杀死，遂安排重庆市委办公厅工作人员、同案被告人张晓军邀约并陪同尼尔·伍德从北京到重庆。2011年11月13日晚，薄谷开来在尼尔·伍德所住的重庆市南山丽景度假酒店16栋1605室与其饮酒、喝茶，趁尼尔·伍德醉酒呕吐后要喝水之机，将事先准备并交给张晓军携带的毒药倒入尼尔·伍德口中，致尼尔·伍德死亡。

【检方认定】

共同犯罪，薄谷开来是主犯

合肥市人民检察院认为，被告人薄谷开来、张晓军采取投毒手段杀人，犯罪事实清楚，证据确实充分，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十二条的规定，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。本案是共同犯罪，薄谷开来是主犯，张晓军是从犯。

合肥市中级人民法院根据最高人民法院指定管辖决定书立案受理此案后，及时向被告人薄谷开来、张晓军送达了起诉书副本，并向二被告人及被害人近亲属告知了相关诉讼权利和义务，通知律师会见和查阅全案卷宗，充分保障了薄谷开来、张晓军及被害人近亲属的诉讼权利。经庭前通知和公告等法定程序，合肥市中级人民法院于8月9日公开开庭审理。



8月9日，被告人薄谷开来出庭。



8月9日，被告人张晓军出庭。(央视截屏)

【庭审现场】

被害人亲友等140余人旁听

法庭上，检察机关出示了有关证据，鉴定人出庭作证，薄谷开来、张晓军自行委托的律师分别为二人进行了辩护，被害人尼尔·伍德近亲属委托的诉讼代理人到庭参加诉讼并发表了意见。被告人薄谷开来、张晓军及被害人尼尔·伍德的部分亲友、英国驻华使领馆官员、媒体记者、人大代表、政协委员及各界群众140余人旁听了庭审。

今日开庭

涉嫌在办案中包庇薄谷开来 重庆市公安局 原副局长等4人今受审

据悉，2012年7月30日，重庆市公安局原副局长郭维国、重庆市公安局刑警总队原总队长李阳、重庆市公安局技术侦查总队原总队长兼渝北区公安分局原局长王鹏飞、重庆市公安局沙坪坝区公安分局原常务副局长王智因涉嫌在办理尼尔·伍德死亡案件中包庇薄谷开来，使其不被刑事追究，被合肥市人民检察院以徇私枉法罪提起公诉，合肥市中级人民法院将于8月10日公开开庭审理。

■据新华社

用“四化两型”走出一条科学发展的道路

——在未来五年发展总战略上的认识与实践



进入“十二五”，党中央根据新形势新任务的要求，作出了加快转变经济发展方式的战略决策。按照中央要求，湖南把加快经济发展方式转变作为在新的起点上推进科学发展的战略任务，积极转变方式、调结构、促转型。在2011年召开的省第十次党代会，省委在提出“两个加快”、“两个率先”总任务的基础上，强调要加快推进以“新型工业化、农业现代化、新型城镇化、信息化和建设资源节约型、环境友好型社会”为主要内容的“四化两型”建设，并把它作为湖南未来五年发展的总战略。

制定总战略必须体现 科学发展观的内在要求

发展战略决定发展成败。省第九次党代会以来，先后提出并实施了“一化三基”、“弯道超车”等发展战略，有力推动了全省经济社会又好又快发展。省第十次党代会明确提出把“四化两型”作为未来五年发展的总战略。省委、省政府之所以把“四化两型”作为未来五年发展的总战略，主要基于以下三点认识。

——制定总战略要把握加快科学发展这个本质。省委、省政府认为，推进新型工业化、农业现代化、新型城镇化和信息化，能有效催生发展的新动力，是解决“不足”、实现“加快”的“捷径”；建设资源节约型、环

境友好型社会，能极大提升发展的内素质，是解决“不足”、实现“加快”的“新路”。

——制定总战略要抓住转变经济发展方式这个关键。省委、省政府认为，要使我省的发展进一步“优”起来，最主要的，就是要突出科学技术支撑，调整经济发展结构，推动产业品质升级，实现速度与质量统一；要使我省的发展方式能够“转”得好，最主要的，就是要实现经济结构由不太合理向科学合理转变，经济增长由外延扩张向内涵提升转变，资源利用由粗放向节约集约转变，城乡发展由二元结构向一体化发展转变。

——制定总战略要体现让人民过上幸福生活这个根本目的。省委、省政府认为，提高人民群众的幸福指数，不仅要生活好，而且要环境好；不仅要物质富，而且要精神富；不仅要利当代，而且要利子孙。而推进“四化两型”，契合了人民群众的期盼，反映了人民群众的心声。

用“四化联动” 推动发展方式转变

“四化两型”是一个内涵丰富、体系完整的发展战略，“两型”是发展目标，“四化”是实践途径；“四化”由“两型”引领，“两型”通过“四化”带动。在实践中，省委、省政府明确提出，要坚持新型工业化、农业现代化、新型城镇化和信息化“四化联动”，推动经济社会优化发展、创新发展、绿色发展、开放发展、人本发展，带动经济发展方式加快转变。

——抓好新型工业化这个龙头。通过努力，我省新型工业化全面推进。2011年，全省

规模以上工业增加值增长20.1%，增速居全国第8位；工业对经济增长的贡献率达56.1%，比上年提高6.3个百分点；形成了机械、食品、有色、石化、轻工、建材、冶金和电子信息制造业等8个规模过千亿元的工业产业。

——夯实农业现代化这个基础。通过努力，我省农业发展基础进一步夯实，粮食生产连续7年增产，稻谷产量稳居全国第一；2010年，全省农产品加工业增加值占全省工业增加值的近20%；农机总动力达到4740万千瓦，年增长9%。

——拓展新型城镇化这个平台。通过努力，我省城镇化质量和水平明显提高，城镇承载、辐射能力明显增强。2011年，全省城镇化率达到44.4%，较上年提高1.2个百分点；长株潭三市GDP占全省42.4%，对全省经济增长贡献率达55%。

——强化信息化这个支撑。通过努力，我省信息化支撑能力日益增强。“十一五”期间，我省电子信息产业年均增长达31.1%，已成为发展最快的高新技术产业之一；千万亿次超级计算机“天河一号”在国防科大研制成功；软件业务收入增速连续8年位居中部6省首位。

把“两型引领” 贯穿到经济社会各领域

我省两型社会建设起步早，进展快。特别是在2007年长株潭城市群获批国家两型社会综合配套改革试验区后，两型建设全面加速推进，已成为湖南的“金字招牌”。在实施“四化两型”总战略中，省委、省政府明确提出，要把两型社会建设作为方向和目标，贯穿到转方式、调结构的全过程，在全

国率先建成资源节约型、环境友好型社会，发挥示范作用。

——坚持先行先试，推动长株潭两型建设率先突破。目前，长株潭城市群在资源节约、环境保护、产业优化、科技创新和土地管理等重点领域和关键环节取得了重大突破，“试验田”取得的成果正在全省各地开花结果。

——注重转型升级，大力发展两型产业。目前，我省两型产业发展步伐不断加快，一批两型产业核心技术，如新能源汽车、轨道交通高速机车交流技术、大型盾构设备研制、5兆瓦海上风力发电机组等取得了突破并成功应用。

——实行节约优先，促进循环经济发展。目前，我省节能减排成效明显，循环经济快速发展。2011年，全省化学需氧量、二氧化硫排放量分别减少2.7%和3.4%；规模以上资源循环利用产业的主营收入和利润总额，比上年分别增长50.2%和39.6%。

——推进绿色发展，加强环境治理和生态建设。目前，我省生态环境质量明显改善，资源能源利用效率显著提高，绿色生产特征日益凸显。2011年，全省设市城市污水处理率达80%，城市生活垃圾无害化处理率达87.6%，分别比上年提高5个和18.6个百分点；14个城市空气质量达到二级标准；实际监测的地表水断面中，达到Ⅲ类标准的比重为91.8%。

——着力优化环境，完善两型社会建设体制机制。目前，共有39个部委、75家中央企业在试验区布局实施50多项改革试点，形成了国家部委聚焦试验区改革的新局面。